

菏泽是中国著名的牡丹之都,自古人杰地灵,人才辈出。一代代的追梦者,就是从这里起步,一步步踏上自己事业的顶峰……

牡丹之都追梦人

1981年9月10日,在定陶四中初中部,一位12岁的少年,在日记里写下了这样一句话——“语不惊人死不休!”从此,这位名叫蔡中锋的少年,开始了他要成为一名作家的追梦之旅。

万日孤独,为伊消得人憔悴

为了实现自己的梦想,蔡中锋给自己定下了一个练习写作的方法:无论学习多么紧张,都要以日记的形式,坚持每天写一篇文章。每写完一篇文章,蔡中锋就把作文本交给当时的语文老师姚金庆批改。姚老师总是认真点评他的文章,并经常给予热情的鼓励:“做任何事情都要耐得住寂寞,忍得住孤独。坚持下去,你一定会实现梦想!”

凭着一份对梦想的渴求和执着,转眼间,蔡中锋已坚持写了两年多,也向报刊杂志投过不少稿件,却一篇也没有发表。理想和现实的巨大反差,给蔡中锋幼小的心灵带来了沉重的打击。就在蔡中锋充满失落和迷茫的时候,一天,姚老师找到他:“有一个全国性的初中生作文大赛,你参加一下吧?”“全国大赛?我怎么行?”姚老师微笑着说:“你不参加,怎么知道自己行不行呢?”就这样,姚老师帮蔡中锋选了篇作品,并将它寄了出去。两个月后的一天,姚老师兴奋地拿着一张获奖证书走进教室:“同学们,我们班的蔡中锋同学获得了

中国第三届初中生作文大赛一等奖!”姚老师话音未落,全班一片哗然。这项意外的大奖,坚定了蔡中锋追梦的决心和信心。从此,他数十年如一日,坚持每天练习写作。30年后,他已成为省内外著名的青年作家,发表作品数千篇,出版作品集几十部……

2012年9月10日,当蔡中锋得到第200个获奖证书的时候,特意去姚老师家里探望,并谈到了姚老师帮他获得的第一个全国大奖。然而,姚老师却笑着说:“那个获奖证书,是我私刻了一枚公章伪造的……”那一瞬间,蔡中锋几乎无法形容自己的心情,紧紧握住姚老师略显苍老的双手,眼含热泪,一句话也说不出来。

精研诸家,博采众长冶一炉

说起写作,蔡中锋可谓精研诸体,博采众长而又能融冶一炉。他先后涉猎寓言、杂文、通讯、消息、报告文学、小小说等体裁,均有非凡成就,尤以小小说成就最高。

1996年底,蔡中锋开始涉足小小说。其第一篇小小说《舅舅的烹调术》被《人民文学》采用,不久又被《小小说选刊》转载,可谓厚积薄发,一步登顶。此后,他的200余篇小小说先后被《小说选刊》、《人民日报》等报刊发表。2011年,湖南人民出版社出版了蔡中锋的小

小说集《人在仕途》,发行逾十万册。

因为写过寓言,所以蔡中锋的小小说才更有寓意、更有内涵;因为写过新闻,所以他的小说才更有吸引力、更有可读性;因为写过杂文,所以他的小说才更有深度、更有逻辑。经过30多年的努力,他已经将各种文体的优点融为了一体。正如《小说月刊》首席编辑何光占所说:“蔡中锋写过这么多题材的作品,而且都写得非常好,能够博采众长,冶为一炉,正是他的小说能有所成就、与众不同的原因之一。”

开创新体,风行天下闪小说

近年来,人们生活节奏加快,手机及互联网等各类新媒体先后涌现。崭新的信息化时代,为碎片化阅读提供了技术条件,与之相适应,当前的文学也正在进行着一场深刻的嬗变。正是在这种情况下,几年前,蔡中锋和马长山、程思良、余途等文友审时度势,开创了一种全新的文体——闪小说。

闪小说是将字数限定在600字内的小说新体裁。为了倡导这种新文体,蔡中锋先后发表了《闪小说的十要素》、《闪小说是一种智慧的文体》等数十篇论文。同时,他每年都创作四、五百篇闪小说,其作品多次入选小小说年度排行榜和大学教材与试题,并被译成

英、泰、印尼等国文字。同时,他还在2013年出版了《青出于蓝》、《芳香之旅》等四部个人闪小说作品集,并主编了《我乐个趣——闪小说选》、《当代中国闪小说精华选粹》两套丛书,这两套书都上过2013年中国新书销售排行榜前十位。

2013年5月,蔡中锋当选为中国闪小说学会会长。在他的倡导和带动下,当代闪小说一纸风行,成了引领阅读新潮流的一道靓丽风景,并因其短小精悍、构思巧妙、风格多样、意蕴丰富,短短几年就辐射全国,影响世界。

英国著名诗人丁尼生说过:“梦想只要能持久,就能成为现实。”我们期待着——蔡中锋,这位当初的追梦少年,能够早日实现自己的梦想;我们期待着——蔡中锋和他倡导的闪小说,伴随着牡丹之都处处盛开的牡丹,能够在文学的道路上越走越宽,越走越远……

通讯员 孙明金



艺苑人物



市民家门口享免费“戏曲大餐”

2月22日晚,市老干部活动中心四君子剧社锣鼓喧天,这里正在上演豫剧传统戏《游西湖》,200多位市民在家门口享免费“戏曲大餐”。为落实文化惠民政策,丰富群众文化生活,市地方戏曲传承研究院自2月8日启动“欢乐剧场”演出活动,每周六、周日晚分别免费演出一部戏曲传统经典剧目,周五下午市民凭身份证到四君子剧社免费领取演出门票。“欢乐剧场”还有两场精彩演出:3月1日晚7时,演出豫剧《借妻》;3月2日晚7时,演出豫剧《包青天》。

记者 张红艳 摄

中国首部动漫舞台剧《跑旱船》在郓城首演

本报讯(记者 郑华伟 通讯员 魏忠友 刘孝勇)近日,由中国戏曲学院与郓城县委、县政府联合创排的全中国首部动漫舞台剧《跑旱船》,在郓城县随官屯镇吕月屯村酣热演出,临近三和庄、石垓等村民众争相赶来,演员们唱得激情高涨,群众看得热火朝天。

据该剧有关负责人介绍,郓城民间自古有逢年过节跑旱船的传统,动漫舞台剧《跑旱船》就是以郓城县农村文化建设为背景,以老年人再婚为切入点,通过动漫技术与舞台表演的完美结合,展现了社会主义新农村经济发展、文化繁荣、社会和谐、人民幸福的时代风貌。为排练好这部全国首部动漫舞台剧,郓城县柳子剧团抽调骨干演员,刻苦排练,剧组多次邀请该县各界群众积极参与提建议,既有普通热心群众,还有民俗、秧歌专家、土学者,搜集整理意见36条,主创人员三番五次回北京进行了舞台表演、动漫修改和完善工作,大大丰富了剧情、剧貌。

据悉,这次汇报演出还计划在县唐塔广场、乡镇驻地等场所演出,再在菏泽大剧院演出,最后向文化部、中宣部领导汇报演出。

姚俊梓创作完成剪纸作品《百骏图》

巨野讯(通讯员 孔祥裕)日前,巨野县著名剪纸老艺人姚俊梓历经365天,精心创作完成了大型剪纸艺术作品《百骏图》。

姚俊梓今年77岁,她从13岁时起就开始跟着母亲学习剪纸,平日常白天干农活,晚上和空闲时间她反复钻研剪纸技术,虽然屡次遭到家人的反对,但凭着心灵的感悟和对艺术的孜孜追求,她的剪纸水平已达到炉火纯青的地步。随着剪刀的起落,从她指尖飞落出一幅幅独具风韵的剪纸作品。她多次参加省市民间艺术展览会并多次获奖。

此次姚俊梓创作的《百骏图》,长8米,宽0.7米,画卷展现了各种不同场面的骏马100匹,树木花草丛中,匹匹体格膘肥。或扬蹄驰骋,或站立憩息,或仰卧翻滚,栩栩如生,形态各异,具有浓郁的田园气息。

文化时讯



《一个温州的女人》即将催泪上映

传递温暖积极的正能量

本报讯 由北京银幕地带文化有限公司出品,海达执导,马翎雁、张洪杰、马跃、石兰、刘小微主演的影片《一个温州的女人》,将于3月7日起在国内上映。该片以温暖积极的正能量和清新流畅的艺术风格,博得了国内外专业影人评委会的一致称赞,并被赞为中国版的《无法触碰》。

《一个温州的女人》改编自小说《空巢》,讲述的是一个在北京打工的单身母亲赵春枝与一位空巢

老人何教授之间的故事,本片表现了现代都市人群中人与人之间的彼此沟通、关怀和尊重问题,影射了不同阶层的生活和精神状态,对老年危机、失婚家庭等多种社会热点问题都有一定的涉及,广场舞、世界末日等时下流行话题元素都有所体现。当代人的情感需求成为影片最着重表现的主题,片中温暖催泪的桥段不胜枚举。



《火鸡总动员》3月7日上映

亲子攻略玩转妇女节

本报讯 由相对论传媒公司出品、ReelFX动画工作室制作的好莱坞喜剧动画《火鸡总动员》将于3月7日上映。

据悉,《火鸡总动员》作为继《冰雪奇缘》后又一部引进的好莱坞动画电影。这部喜剧动画讲述了两只具有“使命感”的火鸡,通过时光机回到历史上第一个感恩节,更改人类食谱从而拯救族群的故事。原版片邀奥斯卡提名获得者欧文·威尔逊和伍迪·哈里森为角色配音,而中文版则由快乐家族成员何炅、谢娜、杜海涛倾情献声。

据片方介绍,该片秉持了好莱坞动画电影“老少皆宜”的一贯风格,如奥巴马总统感恩节释放火鸡,时光机乱入六百年引发身份混乱、印第安人族群危机等,在欢乐紧凑的叙事中,既能让孩子们观众满足猎奇、爆笑情绪,又能让成年观众获得较高思想认同。同时,影片勇敢、积极、大无畏等正能量形象的传递,定会令父母辈观众在轻松观影之余即完成亲子教育。

如果您对这两部影片有兴趣,3月7日,不妨带着家人或与朋友一起去菏泽新世纪影城观看吧! 本报综合



裕州屯村位于东明县城东5公里,隶属陆圈镇。该村历史悠久,始建于战国初期。因古县城内有漆水(也称漆河)而史称“漆园”,是战国中期庄子为吏处。至明初,这里居住的村民主要有于、周二两姓,他们就将“漆园”改称为“于周屯”,后为图村名吉利,就把“于”字改成了“裕”字,遂演化为现在的“裕州屯”。

裕州屯村文化灿烂。村内有庄子观、庄子为吏处、漆园遗址。清乾隆二十二年(1757年)所刻纪念庄子在此为吏的“登云桥”石刻,咸丰元年(1851年)所刻的重修庄子观感德碑等。

清乾隆二十一年(1756年)《东明县志》记载:“漆园城,址在县十里裕州屯南,即庄为吏之故地也,原有逍遥园。”旧时为东明十二景之一。后人为了纪念庄子曾在此为吏,修建了庄子观,史称南观;东明县城东北10公里庄寨村的庄子观,系为庄子隐退、著述、终老、墓葬及后裔居住之地而修建,因其方位在裕州屯北,故称北观,两观相距不足10公里。

庄子为官之处——裕州屯村

清乾隆二十一年(1756年)《东明县志》记载:“庄子观在县东十里裕州屯南,归北观供奉。康熙五十年生员岳克募众重建,春秋致祭。清知县王积隆命原地仍归本观,以供香火,北观祭典官办。”这里提及的知县杨日升,民间还流传有一段佳话化过他的传说。

清康熙初年,江西建昌府新城(今永修县)人杨日升进京应试,题后,一时心绪不定,思路不畅,急得满头大汗,恍惚间一位银须老人飘然而至,俯身向他略一指点,杨日升茅塞顿开,忙问老者何方人氏?答曰:吾乃东明城东北18里庄垌屯人也,说完飘然而逝。随后,杨日升

妙笔生花,文章一气呵成,中了进士。不久,杨日升受任东明县令。履任后,一日中午小憩,小童献茶刚退,听到有人吩咐:“将买来的那包茶叶装起来!”一个“装”字,使正迷迷惘惘的杨日升忽然想起“庄公”。便命人备轿,去城东北寻找庄垌屯。人役行走至城东裕州屯村附近,果见一土垌堆,且有“逍遥园”遗址石碑,遂命重修“逍遥园”,重建庄子观。建成后,总共占地36亩,“瓦砾有辉煌之色,草木生敷曳之容”。

1981年,在庄子为吏处的漆园遗址,发掘出土了清乾隆年间的“登云桥石刻”,其“登云桥石拱”则系明代重建南华观时的遗物。有关“登云桥”的传说,流传更为久远。

战国时期,庄子在漆园为吏时,深受乡人敬重。他仙逝后,当地民众为缅怀他,便在漆水上修建一座“桥”,取名“登云桥”,意思是祝愿庄子一路走好,直通天道。咸丰六年(1856年),东明县知事邹培经,在捐廉重修庄子观时,还为康熙年间建观的知县王积隆建立了王公祠。1995年11月,漆园遗址发掘出土咸丰元年(1851年)“万民感恩钦加五品衔知东明县事邹公士民戴德碑”,碑文有:“前有仙吏,后有王公,谁堪比美,福山之风”;碑背有“批准照旧章跪免三地方(指王官屯、赵官营、裕州屯)差徭以修庄子观而垂永久”等字样。 心远



菏泽地名史话

关于注销《建设用地规划许可证》、《建设工程规划许可证》及附件的公告

青鸟 DND 生物科技有限公司菏泽分公司于2007年办理了位于曹县工业园区昆仑山路西侧用地的《建设用地规划许可证》(编号:鲁16-02-308),用地面积100亩;于2007年办理了该地块建设项目的《建设工程规划许可证》(编号:2007004),现公告注销原《建设用地规划许可证》(编号:鲁16-02-308)、《建设工程规划许可证》(编号:2007004)及附件。凡与上述公告

招标公告

1. 招标条件: 本招标项目为鄄城县引马乡卫生院病房楼扩建工程,已由鄄城县发展和改革局以发改改社字[2012]46号、[2014]3号文件立项批准建设。招标人:鄄城县引马乡卫生院。 2. 项目概况与招标范围: 2.1 项目名称:鄄城县引马乡卫生院病房楼扩建工程; 2.2 建设地点:位于鄄城县引马乡卫生院院内; 2.3 建设规模:建筑面积约1353平方米,二层框架结构; 2.4 招标范围:招标人提供的设计文件及有关资料所包括的所有内容。 3. 投标人资格要求: 3.1 本次招标对投标人的资格要求:投标人应具有独立法人资格,建设行政主管部门核发的房屋建筑工程施工总承包资质及以上资质的企业法人,拟派项目经理为房屋建筑专业二级及以上注册建造师,并在业绩、人员、设备、资金等方面具有相应的施工能力。 3.2 本次招标不接受联合体投标。 3.3 县外施工单位应当到鄄城县住建局办理《县外建筑业企业进鄄施工登记证书》的方式。 4. 资格预审方法: 本次资格预审采用资格后审的方式。 5. 报名时间、地点及需要提交的资料: 5.1 报名时间:2014年2月26日至2014年3月4日(法定节假日、公休日除外)上午8:30时至11:30时,下午2:30时至5:30时(北京时间);5.2 报名时需要提交的

债权转让及催收公告

根据我公司与债权人巨野县农村信用合作联社、山东鄄城农村商业银行股份有限公司、东明县农村信用合作联社、单县农村信用合作联社所签债权转让协议,以上债权人已将对借款人为山东豪骏建设工程有限公司,抵押人为定陶福晟房地产开发有限公司,保证人为徐振飞、徐铭骏的社团贷款债

中标公示

项目名称:鄄城县城市道路绿化项目 工期:30日历天 第七标段 中标人:鄄城县水韵园林工程有限公司 项目经理:梁兆芳 工期:30日历天 第八标段 中标人:菏泽市水森园林工程有限公司 项目经理:李桂琴 工期:30日历天 第九标段 中标人:河南林祥市政园林工程有限公司 项目经理:安鹏飞 工期:30日历天 第十标段 中标人:新乡市碧波园林工程有限公司 项目经理:赵增龙 工期:30日历天 第十一标段 中标人:河南亚伟市政工程有限公司 项目经理:荆留涛 工期:30日历天 第十二标段 中标人:鄄城县绿洲园林工程有限公司 项目经理:宋聚 工期:30日历天 第十三标段 中标人:山东高展建设工程有限公司 项目经理:王青 工期:30日历天

公告

品有限公司合并事宜。经两公司和山东鹤福食品有限公司根据2014年1月8日两公司股东会决议,于2014年1月15日分别在《菏泽日报》刊登了公司合并公告及公司注销公告。但因山东鹤福食品有限公司与相关部门有一些未竟事宜需办理相关手续,致使该公司近期无法办理税务注销及与山东范府食品

分类信息

菏泽市伯乐人才中心定于2月28日开始举办2014年山东省公务员笔试培训班,由北京、南京知名大学教授组成辅导团队来菏泽授课。欢迎参加学习。 报名地点:菏泽市桑盾大厦三楼312室(青年路与中华路口) 咨询电话:0530-5119868 5185966

出租出售

菏泽市长江路与桂陵路交叉口(火车站南1公里),有四层楼房一处,土地面积6亩,建筑面积近4000平方米,手续齐全,设施完善,现对外出租出售,有意者请联系:18653011888,张先生。

菏泽欣康痔瘻医院乔迁新址

菏泽欣康痔瘻医院现已迁到黄河路立交桥东市车管所对过。 电话:6036120 5088648